
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO TEMPORÁRIA ESPECIAL COM 

FINS DE MONITORAMENTO DAS AÇÕES DE ENFRENTAMENTO DA COVID-19 – 

COM A FINALIDADE DE OUVIDA DE CONVIDADE PARA DEBATER AS AÇÕES E 

MEDIDAS REALIZADAS PELA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PARA O 

ENFRENTAMENTO DA COVID-19. Aos vinte e nove do mês de junho do ano de dois mil e 

vinte, em sessão realizada por meio de Sistema de Deliberação Remota, SDR, Sessão Plenária 

Virtual da Câmara Municipal de Caruaru, em que as discussões e deliberações foram tomadas 

em ambiente virtual. Compareceram o Vereador Presidente da presente Comissão Pb. Andrey 

Gouveia, o Vereador Relator Moysés Santos, os Vereadores Bruno Lambreta, Daniel Lula 

Finizola, bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa, Joana Caraciolo e Túlio 

Lima. A convite, realizado por esta Comissão, em reunião ocorrida no dia 15/06/2020, 

compareceu Henrique César Freire, Secretário da Secretaria de Educação. Presente como 

ouvinte o Vereador Pierson Leite. Ausência injustificada do Vereador Cecílio Pedro. Iniciado 

às 15h29.  Inicialmente, o Vereador Pb. Andrey Gouveia deu início aos trabalhos e  concedeu à  

palavra ao secretário Henrique César Freire. O Secretário realizou a apresentação sobre as ações 

que ocorreram nos cem dias da pandemia, destacando a aquisição de 4.1743 Kits Alimentares, 

programas como: Show da Luna, Vídeo aulas Cursinho Popular na TV Câmara, Simplifica, 

Escola + e disponibilização de apostilas para os alunos. Ressaltou que o Sistema EAD é aprovado 

pelo Conselho Municipal de Educação conforme o parecer CME n. 001/2020. Destacou, ainda, 

o acolhimento emocional dos professores, com atendimento psicológico por telefone, whatssap 

vídeo, em grupo ou individual, bem como a capacitação dos professores para as aulas com o 

sistema à distância. Destacou a continuidade das obras, como as creches, e a preparação dos 

imóveis quando da abertura das escolas e o retorno às aulas. Quanto aos recursos municipais, 

destacou que o pagamento do salário dos profissionais de educação está sendo realizado, com 

exceção do corrente mês que apresentou alguns problemas, mas que já foi sanado. Enfatizou a 

queda da arrecadação dos recursos do FUNDEB, sendo no mês de maio de R$ 2.000.000,00 (dois 

milhões de reais). Fim da apresentação, o presidente da comissão concedeu oportunidade para 

que os demais vereadores fizessem os questionamentos pertinentes. O vereador Daniel Lula 

Finizola questionou a demora de ter um cronograma de entrega dos kits alimentares/cestas 

assistências, enfatizando que a situação da entrega já ocorre há 03 meses e que o valor nutricional 

do que está sendo entregue não é o mesmo do que seria a dos Kits das Merendas. Ainda, questiona 

a falta de produtos produzidos pela agricultura familiar, o que afeta consideravelmente este 

segmento. E, questiona quais foram os problemas que ocorrem no processo licitatório, posto que 

houve suspensão, troca de objetos da licitação. E, por fim, questiona acerca da formação dos 

professores que estão sendo utilizados no sistema remoto, a utilização do WhatsApp como 

ferramenta de ensino, e se há monitoramento e análise da efetividade das aulas, do indicie de 

adesão dos estudantes que utilizam a plataforma. Henrique César Freire explicou que o com a 

queda da arrecadação de recursos financeiros para a educação o cronograma da entrega dos kits 

alimentares fica comprometido, além do mais ocorreram problemas na licitação, o primeiro 

colocado do Pregão Eletrônico não cumpriu com os prazos contratuais, atrasando a entrega e por 

isto a Administração Pública rescindiu o contrato, convocando os demais classificados, ocorreu 
que o segundo colocado não cumpria os requisitos contratuais, e então teve que retomar para a 

convocação dos demais colocados, e este procedimento ainda está em trâmite. Quanto a 

agricultura familiar, explica que há chamamento público em trâmite para contratar e comprar 

deste segmento. Daniel Lula Finizola enfatizou que os kits não estão sendo entregues a sessenta 

dias, questionando se este atraso é apenas por questões financeiras. O secretário explica é 

financeira e também em razão dos problemas licitatórios. O Secretário continuo a responder os 

questionamentos, explicando que ocorreu capacitação dos professores para a utilização das  aulas 



 
 

pelo sistema remoto. Explica ainda que os professores formadores são todos formados em 

pedagogia. Quanto ao uso do WhatsApp como ferramenta de aula, Henrique César que há 

plataformas de ensino, como Escola + e Simplifica disponibilizam a interação aluno-professor e 

que se ocorre o uso da ferramenta de comunicação como substituto das aulas virtuais é porque 

fica a critério do Professor. O Vereador Daniel Lula Finizola questionou se há algum 

monitoramento por parte da Prefeitura do conteúdo disponibilizado. O Secretário explica que o 

monitoramento ocorre pelo plano de aula, diário de classe, controle de frequência, e que os 

professores que têm alguma dificuldade em acessar as plataformas tecnológicas, além da 

capacitação realizada, estão contribuindo para a formação das Apostilas disponibilizadas para os 

alunos. Explica que ainda não há um relatório específico, mas que já está em andamento, posto 

que precisa ser submetido e aprovado pelo Conselho de Educação para validar o que puder ser 

validade para que o aluno não perca as horas-aulas e o que não puder será colocado em um 

planejamento avaliar o melhor aprendizado. Ainda, enfatiza que todas as medidas estão sendo 

pensadas e analisadas para o retorno das aulas, ainda que sem previsão, o processo de licitação 

para Equipamentos de proteção já está sendo finalizado. O Vereador Daniel Lula Finizola 

destacou a diferença das aulas no sistema remoto realizadas por escolas particulares, enfatizando 

que há monitoramento, provas, entende que a estrutura econômica é diferente das escolas 

públicas, porém questiona que as plataformas disponibilizadas pela prefeitura já estão 

disponíveis a 02 meses e ainda não há relatórios com os índices de aprendizagem, destacando 

que a TV Câmara não sintoniza em todas as localidades da cidade. O Secretário explica que a 

tomada de decisão da gestão necessita de acompanhamento e monitoramento para definir as 

estratégias a serem tomadas, desde o início das aulas remotas o objetivo é universalizar o ensino, 

destaca ainda que a falta dos recursos, e a diminuição considerável dos recurso que advinham da 

FUNDEB prejudicam as ações tomadas pela Administração. Por problemas técnicos, o vereador 

Pierson Leite ausentou-se às 16h40.  O vereador Moysés Santos questionou o acolhimento 

emocional dos professores e sobre a aceitação do aluno ao sistema remoto, ainda enfatizou a 

continuação das obras e questionou qual será a preparação para o retorno à normalidade. O 

Secretário explicou que quando ocorreu a flexibilização da construção civil as obras voltaram à 

normalidade, o que ocorreu no mês de maior, as creches já estão perto de serem concluídas. 

Destacou que o ensino remoto de Caruaru vem ganhando destaque comparando a outras 

localidades. O vereador Bruno Lambreta acerca da queda da arrecadação da receita do FUNDEB 

e as consequências no impacto econômico nos próximos meses. O Secretário explica que a 

prioridade da prefeitura são as obras essenciais para educação e que está utilizando recursos das 

despesas correntes e outros insumos, as obras dos serviços não essenciais estão suspensas, e 

explica que as próximas ações vão depender do Governo Federal. O Vereador Daniel Finizola 

requereu o relatório das ações, das obras e do monitoramento no ensino nos meses que se 

passaram. Nada mais a questionar, o secretário agradeceu a oportunidade. O presidente da 

Comissão solicitou envio de ofício ao Secretário de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos 

convidando-o para reunião a ser realizada no dia 06/07/2020 às 15hs pelo Sistema de Deliberação 

Remoto. Para a devida assinatura da ata elaborada, os membros da Comissão autorizaram a 

posterior assinatura digital pelos membros da Consultoria Jurídica e o respectivo protocolo junto 
ao SAPL. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Pb. Andrey Gouveia encerrou a presente 

reunião às 17h03min.Para fins de direito, eu, Joana Caraciolo, lavrei a presente ata que vai por 

mim assinada e pelos vereadores presentes. Caruaru, 29 de junho de 2020. 
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